

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 89 (4430). ● Среда, 6 июня 1979 года. ● Цена 3 коп.

Межведомственный барьер

Для того, чтобы построить в этом году пять тысяч квартир для волгодонцев, надо решить немало серьезных проблем. Одна из них — осуществлять регулярную подачу раствора и бетона на строящиеся объекты.

Возможность для улучшения снабжения стройки раствором и бетоном есть: необходимо использовать имеющиеся в городе заводы, обеспечивающие узковедомственные объекты строительства, в частности растворобетонный завод комбината строительных материалов № 3.

Наш внештатный корреспондент Ю. МАРЧЕНКО попросил высказать свое мнение на этот счет руководителей и работников завода.

В. И. ЧЕРНЮК, начальник раствора-бетонного узла:

— Завод работает не на полную мощность, обеспечивая лишь объекты стройтреста № 3, а именно: стройплощадки управления № 31, участка № 103, управления механизации строительства.

Планы выпуска раствора, бетона, железобетонных изделий выдаются комбинатом. Каждую неделю заявки строителей согласовываются. Всего одну смену работает завод, выполняя эти заявки.

Вот заявка на нашу продукцию 19 мая.

Раствор: за семь часов 30 минут — два кубометра на детский сад строительного управления № 31 и на восемь часов — 0,5 кубометра. На дом № 18 — 0,75 кубометра, на дом № 17 — один кубометр.

Итого дневная потребность в растворе составляет 4,25 кубометра.

Бетон: 1,5 кубометра — на дом № 7, четыре кубометра — на детский сад № 4 и шесть кубических метров — на строительство цеха на химзаводе.

Итого: строителям потребовалось 11,5 кубометра бетона в сутки.

Самые высокопроизводительные дни нашей работы в мае — 25,5 кубометра раствора и один кубометр бетона, 35 кубометров раствора и три кубометра бетона.

А мощность завода в несколько раз выше. 150 кубометров раствора-бетонной смеси в смену — такова производительность смесителя завода.

В. М. МОРДВИНОВ, технолог:

— Растворобетонный завод изготавливает также железобетонные и бетонные конструкции от 30 до 50 кубометров. Но все равно загруженность цеха мала, она составляет 30—35 процентов. Отсюда — низкая заработная плата рабочих, большая текучесть кадров. Завод неудовлетворительно снабжается инерт-

ными строительными материалами. Так, в первом квартале цемент вообще не поступал, в счет взаимных расчетов его доставили в других организациях. А ведь можно создать запасы цемента на заводе, где имеется хранилище вместимостью до 2,5 тысячи тонн.

Для того, чтобы резко увеличить выпуск продукции, необходимо произвести капитальный ремонт завода. С этой целью на 1979 год выделено 100 тысяч рублей. Ремонтные работы, которые выполняет «Южтехмонтаж», ведутся неудовлетворительно.

А. А. ГУЛЬТЯЕВ, бригадир «Южтехмонтажа»:

— Работаем в пятером, но и такое количество людей не обеспечено необходимым материалом для ремонта.

Так, отсутствуют трубы диаметром 109, 133, 76, 150 миллиметров и т. д. Недостает запорной арматуры, нет листового металла, швеллера, уголка и прочего.

Ю. П. КРУТИКОВ, заместитель директора комбината стройматериалов № 3:

— Заводу нужен выход на более широкую орбиту. Но руководство комбината стройматериалов № 3 относится к решению этого вопроса безучастно. Особенно не затрудняет себя снабжением растворного узла строительными материалами, не дает самостоятельности и нам, не переводя на хозяйственный расчет. Не имея расчетного счета в Волгодонске, мы не можем производить финансовые расчеты с предприятиями Волгодонска.

В этом году мы пытались самостоятельно решить вопрос расширения объектов поставки своей продукции и другие проблемы. Мы предлагали свои услуги по снабжению раствором и бетоном домостроительному комбинату, взамен просили помощи в ремонте, но взаимопонимания в этом вопросе не достигли.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как видим, мощности завода используются наполовину. В то же время растворобетонные узлы домостроительного комбината № 7 треста «Волгодонскэнергострой» не обеспечивают (особенно в часы «пик») объекты раствором. Из-за этого простаивают коллективы бригад. Необходимо преодолеть межведомственный барьер, чтобы продукция раствора-бетонного узла комбината строительных материалов № 3 нашла выход на стройплощадки города. Управляющему трестом ВДЭС Ю. Д. Чечину, заместителю управляющего трестом «Главсевкавстрой» М. В. Кателве и начальнику ДСК-7 Г. А. Чнакадзе как раз и предстоит это сделать.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

ОПЕРЕЖАЮТ СРОКИ

На рабочем календаре бригады такелажников Н. А. Руденко из цеха рейд лесопереработочного комбината — январь 1980 года. Все члены этого коллектива трудятся в напряженном ритме. Так, сменная норма выработки в целом по бригаде не бывает ниже 130 процентов.

Все члены бригады работают также по плану ТЭКК, и в результате уже сэкономлено такелажа и других материалов на 4572 рубля, вместо 2,5 тысячи. Пример в труде показывает сам Н. А. Руденко, который как лучший бригадир награжден Почетной грамотой «Минлеспрома», а также коммунист М. М. Друженец.

Значительно перевыполнил коллектив и плановое задание в мае. Бригада трудится отлично, чтобы сдержать свое слово и выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Е. ПЕТРОВА, наш внешт. корр.

РАВНЯЯСЬ НА ЛУЧШИХ

До двух тонн хлебобулочных изделий выпекает ежедневно бригада М. И. Щербинной из хлебокомбината. Все изделия хорошего качества.

Члены бригады трудятся отлично, нормы перевыполняют на 10—15 процентов.

— Нам нужно трудиться еще лучше, — говорит М. И. Щербинна. — Ведь мы дали слово выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Судя по успехам бригады, можно быть уверенным, что слово свое она сдержит, так как все равняются на опытных рабочих, передовиков Р. М. Райкову, Я. П. Терешко, М. И. Курдесову и других.

Н. ГИЖКО, зав. лабораторией.

КОНКУРС МОЛОДЫХ

В прошедшее воскресенье на сооружении ретранслятора, третьей троллейбусной тяговой подстанции проходил конкурс молодых каменщиков. В нем приняло участие восемь бригад.

Первое место завоевала бригада А. Новикова из СМУ-7 «Промстрой-2», второе — звено Н. Ткаченко из бригады А. Трубина (СМУ-5 «Промстрой-1») и третье — бригада П. Крайнюка из отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ.

Победители награждены ценными подарками. **М. ШАРИПОВ,** наш внешт. корр.

•Репортаж с места события

КОМПЛЕКС ДЕЙСТВУЕТ

По четвертому корпусу разнеслась весть: через час в бригаду В. Бородаева придет Владислав Третьяк. Лучший вратарь мира. Интересная будет встреча. Да разве бросят срочную работу? — Конечно, любопытно взглянуть на чемпиона, — сказал один из водителей, выглянув из кабины, — но некогда. Вон Николай Потапов рукой машет. Неугомонный народ — эти механизаторы.

Сказано с теплотой. И надо было понимать эту фразу, как «настоящие рабочие люди»...

...Сегодня на площадке работали экскаваторщики В. Немчинов, Г. Попов, Г. Кондрашов, бульдозеристы В. Середа, П. Андреев. Их машины урчали сердито. Словно за то, что не давали им механизаторы ни секунды передышки. Стрелы машин, как поплашки на сильной волне, ныряли сверху вниз. За считанные минуты кузов тяжелого

«КамАЗа» нагружается землей — и вот, скрепи рессорами, машина Б. Бенделиани ушла в путь. Следом пылят машины Л. Уварова, М. Зубкова, В. Петрова... А к экскаваторам подходят другие автомобили. Поток не прерывается и не кончается.

Потом подсчитают: как дым экскаватором вынуто по 500 кубометров земли при норме около трехсот. Значит, за две смены четырьмя экскаваторами выбирают четыре тысячи кубометров. Перевозят эту «гору» 16 машин также за две смены. И так каждый день с 14 мая...

Почему с этого числа? Потому, что 14 мая датировано начало работы механизированного комплекса по методу бригадного подряда.

До конца мая вынута 40 тысяч кубометров грунта при общем объеме 300 тысяч за три месяца

ЖИЛЬЕ

В три смены

Успешно потрудились в мае коллектив третьего потока СМУ-2 домостроительного комбината № 7.

На сооружении пятиэтажного жилого дома № 2 для ТЭЦ-2 в третьем микрорайоне юго-западного района выполнен производственный план освоено 79 тысяч рублей.

Хорошее качество монтажа отличает бригаду В. И. Зубарева. В ней отлично трудятся звеньевые монтажников Анато-

лий Мальцев, Алексей Кнорр. Технически грамотно и быстро они монтируют панели.

Работа на строительстве дома организована в три смены. Активно участвует в нем заказчик — ТЭЦ-2. Старший инженер ТЭЦ-2 И. И. Зайцев своевременно решает производственные вопросы.

Дом растет

В восьмом квартале города «Промстрой-2» строят пятиэтажный восьмидесятиквартирный дом.



Ударник коммунистического труда **Адам Александрович КОЗУБОВСКИЙ** (на снимке) работает фрезеровщиком в инструментальном цехе опытно-экспериментального завода с 1963 года. Взяв повышенные обязательства, он успешно выполняет их. **А. А. Козубовский** пользуется уважением в коллективе: он является председателем цехкома профсоюза.

Фото А. Кляпикова.

Идеологической работе — наступательность

Партийное собрание

По принятому недавно постановлению ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» в инструментальном цехе производственного объединения «Атоммаш» состоялось открытое партийное собрание. С докладом об идеологическом воспитании в цехе выступил секретарь партбюро Б. П. Сотский. О недостатках в этом деле говорили коммунисты токарь И. С. Давиденко, электромонтер И. П. Зайка, слесарь-ремонтник В. П. Богозов, эмульсовар Е. В. Ножка и другие. Д. ИВАНОВА.

Актуальные вопросы

Актуальные вопросы обсудил на своем заседании партком треста «Волгодонскэнергострой». Подведены итоги учебы в системе партийного, комсомольского и экономического образования в 1978—1979 учебном году, о которых рассказал заместитель секретаря парткома по идеологии С. Ф. Поспелова. О состоянии лекционной пропаганды и мерах по повышению ее действенности в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» в коллективах ПМК - 1044, КСМ-5, УПТК доложили секретари парторганизаций этих подразделений. Л. ЯКОВЛЕВ.

А что в итоге?

Окончен учебный год в системе партийной учебы службы механики и транспорта Восточных электрических сетей. Занятия проводились согласно плану, но были и срывы занятий, и низкая посещаемость, и слабая подготовка руководителей. Не случайно на итоговом занятии отсутствовали двое. Не вели комплексы тоже двое. И это из восьми слушателей кружка. Все это говорит о слабой работе партгруппы службы. П. ЛЕОНОВ, слушатель кружка.

За успехи в учебе

В школе рабочей молодежи прозвенел последний звонок. В девятих—десятих классах участв 36 человек из цеха корпусного оборудования производственного объединения «Атоммаш». Девять из них участв только на «хорошо» и «отлично». Старания этих учащихся не остались незамеченными. Администрация цеха корпусного оборудования вручила Владимиру Никитину, Рафизу Зиятдинову, Юрию Фокину, Владимиру Соболевскому и другим памятные подарки. Г. ТИМОФЕЕВА.

Экономика и нравственность

НЕДОДЕЛКИ

В деловую папку парткомов треста «Волгодонскэнергострой» (секретарь Г. Г. Персидский) и производственного объединения «Атоммаш» (секретарь Л. И. Попов).

Недоделки по первой очереди «Атоммаша» оказались той ложкой черного дегтя, горечь которого ощущают сегодня особенно остро строители и монтажники. Они вынуждены расплывать силы на «латание дыр». Но эксплуатационникам тяжелее вдвойне... День пуска они приближали как могли (первая атоммашевская инициатива — помощь строителям в монтаже оборудования). Токари, фрезеровщики, сварщики... с нетерпением ждали настоящей работы...

Время торопило... Намечен срок изготовления первого доносского атомного реактора. Жесткий срок по сетевому графику. Он требовал от эксплуатационников необычайной собранности, исполнительности, творческого подхода к делу...

Недоделки сначала мешали основному производству. А может быть, мы так хотели думать, что они не мешали. Не мешали в январе, феврале... В марте эксплуатационники, чтобы ускорить устранение недоделок, на заседаниях штабов стали приводить самый веский аргумент: недоделки мешают основному производству.

В мае же... «Смещение графика строительно-монтажных работ отодвигает сроки ввода в эксплуатацию оборудования завода.

ШАХТНАЯ ПЕЧЬ ЗАКЛОЧНОГО КОМПЛЕКСА.

При испытаниях оказалось, что крышка по конструктивным упущениям не пригодна к работе. Итальянская фирма была об этом уведомлена в октябре прошлого года. В апреле текущего года от нее поступило новое техническое решение, документация, оборудование. Строители получили новое задание и по фундаментам. На сегодня (на 10 мая) из четырех фундаментов сданы два, остальные будут готовы к концу мая. СМУ-9 работает с фундаментами очень медленно и с большим нежеланием.

БАК ЗАКЛОЧНЫЙ (ПОЗИЦИЯ 7-4).

Ребра жесткости «Южтехмонтаж» получил своевременно и в полном комплекте. По неопытности или халатности ребра были использованы не по назначению. «Заводстрой» вынужден был повторно изготовить и выдать их монтажникам. В первой декаде апреля ребра смонтировали. Смещение графика произошло на полтора-два месяца.

РЕНТГЕНОКАМЕРА (ПОЗИЦИЯ 2-65).

«Южтехмонтаж» своевременно не смог приступить к работе потому, что строители СМУ-16 оставили недоделки по опорам под мост. Недоделки ус-

ранены, но «Южтехмонтаж» не приступает к монтажу оборудования.

Кроме того, Сызранский турбостроительный завод не поставил телескопическую подвеску на механизм подъема линейного ускорителя.

Таким образом, недоделки, не устраненные вовремя, и срыв поставок отодвинули срок ввода в действие рентгенокамеры.

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ.

Его нельзя запустить потому, что не готовы фундаменты. В проекте были допущены ошибки по вине «Ленгипроэнергомаша». Строители СМУ-10 поздно получили новое решение и сейчас с фундаментами не торопятся. Из 18 фундаментов ни один не доведен до сдаточной кондиции. На них работают по три-четыре человека ежедневно и в одну смену. В результате график сдвинул на полтора месяца. Не запустишь сварочное оборудование еще и потому, что «Кавалектромонтаж» не подключил его до сих пор, хотя монтаж шинпровода закончен.

(Из официального ответа руководства завода на критические выступления газеты «Социалистическая индустрия» на «Атоммаше»).

В нашей же газете от 7 февраля текущего года была опубликована корреспонденция под заголовком «Недоделки». Вот ответ на нее от «Южтехмонтажа».

По первой очереди «Атоммаша» «Южтехмонтаж» предложено устранить 52 недоделки к концу января 1979 года.

По состоянию на 10 февраля устранено 23 недоделок. По вине нашей организации не выполнено восемь пунктов — это сдача газопроводов и других трубопроводов по корпусу № 1, которые будут закончены к 20 февраля.

Остальные 16 пунктов недоделок организацией «Южтехмонтаж» не могут быть устранены в настоящее время по следующим причинам:

По вине заказчика: по пунктам 49 и 611 (дизельная административно-бытового корпуса № 1 и блока очистных сооружений) «Южтехмонтаж» работы закончил, наладил и пуск — обязанность заказчика. Еще семь пунктов не выполнены, так как оборудование не укомплектовано. Кислородопровод (пункт 439) не обескислерен и не сдан из-за отсутствия у заказчика четырехуглеродистого углерода; пункт 438 — отсутствует проектная документация.

По вине генподрядчика:

нет стройготовности по пунктам 497, 501, 505.

Два пункта (87, 175) — механомонтажные работы закончены. Пуск срывается «Кавалектромонтажом».

Пункт 612 (кран-балка в блоке очистных сооружений) — механомонтажные работы закончены, работа кран-балки невозможна из-за брака в моторельсовых путях, допущенного СМУ-16.

По заключочному комплексу работы «Южтехмонтажа» идут к концу. Так, на печи (позиция 7-2) монтаж закончен и воздухо-газопроводы испытаны. На бак (позиция 7-4, обратите внимание — о нем идет речь в первом ответе) отсутствуют крышка, насос, задвижки и семь ребер усиления бака. Эти недостающие детали должны были быть выданы «Заводстроем» и «Атоммашем» в декабре 1978 года. Но их нет и в настоящее время (на 10 февраля). Монтаж бака будет закончен через 15 дней после выдачи деталей.

Необходимо отметить, что срыв сроков устранения недоделок во многом зависит от заказчика. Систематически не выделяются средства.

Трубопроводы, проложенные в каналах управления «Южтехмонтаж», смонтированы и испытаны, но не сданы по вине СМУ-12, которое не выполнило изоляционные работы.

(Ответ в редакцию «ВП» подписан заместителем начальника управления «Южтехмонтаж» Л. Мандзюльским и секретарем партбюро А. Засько).

Вот такая переписка. Нашим читателям она может показаться скучной. Но сколько за этими скучными строчками скрывается эмоций, темперамента, злости и даже... угроз, когда недоделки обсуждаются на заседаниях штабов.

Для устранения недоделок был создан штаб. Первое его заседание состоялось через 10 дней после сдачи. Полнстем протокол № 1. Отмечено, что «на заседании штаба не явились представители «Южстальконструкци и», «Кавсантехмонтажа», СМП-636, «Промстрой-1»...

Протокол № 2 от 2 января 1979 года: «не явились представители организаций «Мвнмонтажспецстрой».

Протокол № 3. Отмечено, что «Промстрой-1» не устранил по решению штаба 11 недоделок; управлению механизированных работ назначен второй срок устранения некоторых недоделок; отмечен срыв «Южтехмонтажом»...

Протокол от 11 января: управление малой механизации не выполнило ни одной недоделки...

20 февраля штаб принял решение: из-за непол-

ных проектных решений и отсутствия оборудования прекратить прием работ по рентгенокамере 2-65.

Это уже выпад в адрес заводчан. Справедливый и вынужденный.

Больше всего претензий в эти месяцы после сдачи было к управлению оборудованием. В служебных записках генподрядчика говорится, что эта служба систематически не поставляет необходимые узлы, без которых невозможна работа строителей и монтажников.

В служебной записке на имя парткома треста «Волгодонскэнергострой» говорится: «в целом перечень недоделок составлен без системы: в него вошли не только недоделки, но и работы сверх пускового комплекса; сроки устранения недоделок не согласованы с исполнителями; не учтена сложность технологических работ, и потому сроки устранения недоделок нереальны».

И вот итог: в декабре — январе из планируемых строителями и монтажниками 433 недоделок устранено 203, заводчанами из 55 — устранено 35.

Подумаем над этими словами. Первую очередь сдали. Настроения типа: «Подписано — и с плеч долой», — честно сказать, не было. Слишком велика ответственность и значимость объекта. Но строители и монтажники захлестнулись новыми задачами. «Южстальконструкция» надо форсировать монтаж четвертого корпуса, а по недоделкам первого они затеяли тяжбу с технадзором, заводстроевцам, в свою очередь, надо открывать фронт работ, механизаторам рыть котлованы этого же корпуса. Коллектив «Промстрой-1» остался один на один с КПД-280, да и промбаза — объект первостепенной важности. «Промстрой-2» реорганизовался. ДСК-7 тоже...

Взяв курс на освоение одного миллиона в сутки, весна потребовала людей и технику на благоустройство...

А недоделки... Никто не против — недоделки надо устранять, но... здесь тьма нерешенных вопросов и главное — не поставлены конкретные цели, не установлены сроки, не определены исполнители.

К чему это привело, мы знаем. В середине мая составлен новый перечень недоделок, указаны сроки и исполнители — и снова возникает разногласия между руководителями подразделений. «Это не моя недоделка... эту я не могу сделать в срок, потому что не готовы фундаменты... нет оборудования и т. д. и т. п.

Частный ли это случай, который прозвучал в док-

ладе секретаря парткома «Промстрой-1» на открытии партсобрания:

«Отсутствие единства требований приводит к безответственности руководителей подразделений и участков. Яркий пример тому, организация работы по устранению недоделок по объектам первой очереди. Пока партийный комитет требовал от руководителей действий, дело как-то двигалось. Стоило прекратить ежедневный контроль, ни в тематике, ни в наборах работ — нигде мы не слышали о них...».

Для сведения: на 16 мая «Промстрой-1» не устранил 20 недоделок из 50, «Промстрой-2» не устранил 38 из 56, СМП-636 — шесть из семи...

Общий итог: из 617 осталось на эту дату 208 недоделок.

Партийные организации подразделений ослабили требовательность. И потеряли мы от этого немало.

«С задачами, которые партия ставит перед идеями - воспитательной работой, несомненно встречающиеся еще бо- льян открыто ставить на обсуждение актуальные вопросы нашей общественной жизни, тенденции сглаживать, обходить нерешенные проблемы, острые вопросы, замалчивать недостатки и трудности, существующие в реальной жизни. Такой подход, склонность к парадности не помогают делу, а лишь затрудняют решение наших общих задач. Там, где не в чести критика и самокритика, где недостает гласности в общественных делах, наносится прямой ущерб активности масс».

Это из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

...Воспитание людей находится в прямой зависимости от хозяйственной деятельности. А мы воспитываем на плохих примерах. Первая продукция предприятия в крупнопанельного домостроения (объекта сданного) развалилась на глазах в жилые дома (тоже сданные) жильцы не могут въехать по нескольку месяцев... Но атомный реактор, извините, не санкабина. Почему же к недоделкам по первой очереди такое же отношение? Впрочем, какая разница? Недоделки «Атоммаша» и другие недоделки жилого дома. Дело не в значимости объекта, а в стиле работы, особенно на стадии завершения.

Проделан колоссальный труд. Голубые корпуса «Атоммаша», новая часть города — это му свидетельство. Но ведь «конец — всему делу венец», — недаром так говорят в народе.

А хорошего конца не получилось. Эти 617 недоделок затмили собой на какой-то период героизм трудовых будней, красоту и силу характера строителей, монтажников, эксплуатационников.

В. ЧЕРКАСОВ.

Репортаж

Счастливого пути!

В новом городе всгупила в строй детская железная дорога.

У этой дороги есть все, что положено иметь настоящей железной дороге: рельсы, платформа, переходной мост и даже колокол, дающий сигнал к отпавлению. И, конечно же, паровоз с вагонами — маленький, словно игрушечный, и все-таки настоящий.

Детскую железную дорогу «Малютка» строили многие люди. Студенты Ростовского института инженеров железнодорожного транспорта соорудили паровоз, шахтинские рабочие прислали рельсы, ростовские трамвайщики изогнули их, студенты Волгодонского филиала Новочеркасского политехнического института уложили рельсы, а рабочие «Атоммаша» смонтировали все в единое целое.

Строили дорогу быстро. Так, чтобы к Международному дню

защиты детей преподнести маленьким волгодонцам подарок, интересный и необычный.

И вот наступил долгожданный момент. 1 июня в парке «Дружбы» воспитанники детских садов, ученики школ, родители, партийные и хозяйственные руководители города и производственного объединения «Атоммаш» собрались на торжество: открытие детской железной дороги, строительство которой было начато в знаменательный день — 21 апреля этого года, в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника.

Звучат позывные: «Слушайте все!». Праздник открывает первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев. От имени областного комитета партии волгодонцев поздравил заместителя заведующе-

го отделом науки и учебных заведений обкома КПСС Н. С. Шляхов.

Заместитель министра энергетического машиностроения, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Першин вручает символический ключ и удостоверение первому машинисту «Малютки», третьекласснику 11-й школы Олегу Павлову. Первая вагоновожатая — ученица пятого класса школы № 13 Таня Дилера. Вместе с удостоверениями ребята получают настоящую форму железнодорожников.

Не однажды прерывался праздник звонко-голосым детским «спасибо!». Спасибо всем, кто вложил в «Малютку» свое умение, знание, любовь к детям. Секретарь ГК КПСС

Р. И. Бедюх вручает благодарственные письма ректору РИИЖТа и директору Волгодонского филиала НПИ.

И вот красная ленточка разрезана. Объявляется посадка на детский поезд «Атоммашевец». На платформу хлынули первые пассажиры — воспитанники детских садов «Атоммаша».

Детская железная дорога — это и увлекательная игра для ребят, и небольшое, но интересное приобщение к сложному миру взрослых.

Может быть, кто-то из ребят после этой детской игры решит про себя: «Буду машинистом!». Или просто полюбит быструю езду, когда мелькают за окном знакомые дома, парк, школа, когда ветер — в лицо, и чуть-чуть непривычно захватывает дыхание.

Звенит колокол, и состав с маленькими пассажирами отправляется в первый рейс.

Счастливого пути!
Г. ХИЖНЯКОВА,
наш внешт. корр.

Центральное телевидение ОБ „АТОММАШЕ“

В Волгодонск прибыла творческая группа Центрального телевидения, которая постоянно ведет передачи о производственном объединении «Атоммаш».

Телезрители имели возможность увидеть передачи об открытии третьего и первого корпусов. Сейчас готовится первая тридцатиминутная программа, которая расскажет об участии ученых страны в создании крупнейшего завода атомного машиностроения, об уникальном проекте «Атоммаша», о том, какие научно-исследовательские организации приняли участие в реше-

нии сложных задач промышленного строительства и градостроения.

Телезрители увидят новое оборудование, которое будет спроектировано организациями страны специально для Волгодонского гиганта.

Передача, рассказывающая об участии ученых страны в строительстве промышленного гиганта на Дону, выйдет в эфир в июле.

Сейчас идут съемки под руководством режиссера телевидения Олега Васильевича Погорелова.

Н. БАКИНА,
наш внешт. корр.



После окончания профтехучилища пришла на химический завод, в цех № 3, лаборантка Лидия Орлова. Она быстро овладела всеми тонкостями ведения анализов.

В апреле Лидя стала победителем конкурса по профессии среди молодых лаборантов завода.

На снимке: Л. ОРЛОВА.
Фото Н. Кудряшова.

„ВП“ на пусковых объектах

ДОМ ИНОСТРАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ В НОВОМ ГОРОДЕ ДОЛЖЕН ВОЙТИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В КОНЦЕ ЭТОГО ГОДА. ИЗ СМЕТНОЙ СТОИМОСТИ ОБЪЕКТА В 1283 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ОСВОЕНО ЛИШЬ 363 ТЫСЯЧИ. ЭТИ ЦИФРЫ ГОВОРЯТ О ТОМ, ЧТО ОБЪЕКТ ПОКА НАХОДИТСЯ

В ТИХОЙ ГАВАНИ

О ЗАТИШЬЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОМА ИНОСТРАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ ОЧЕВИДЦЫ.

А. А. ЧУШКОВ,
начальник участка СМУ-8:

— На стройплощадке от генподрядчика находится всего восемь человек. Коллектив бригады переведен на другой объект в связи с отсутствием так нужного здесь облицовочного кирпича московской поставки. Только по блоку «А» необходимо выполнить 240 кубометров кирпичной кладки и выложить 290 квадратных метров перегородок, для чего требуется 35 тысяч кирпичей. Отрицательно сказывается на ходе производства работ отсутствие техники, закрепленной за участком: бульдозера, экскаватора, автомашин.

«Гипрогор» не решает вопроса о замене газозовых плит на электрические, поэтому сметы на эти виды работ отсутствуют.

Ю. М. РУВИНШТЕЙН,
начальник участка санитарных работ:

— Мы не можем активизировать свои действия на строительстве дома для иностранных специалистов по той причине, что проекты санитарных работ не увязаны со строительными чертежами. А работники Государственного института проектирова-

ния городов не принимают по этому вопросу соответствующих решений.

М. САНГОВ,
мастер участка № 3 СМУ-7:

— Как субподрядная организация, мы выполняем фундаменты по блоку обслуживания. В целях ускорения сдачи фундаментов, необходимо увеличить число рабочих на объекте и прислать технику: бульдозер «ДТ-74», трамбовочное устройство на базе экскаватора «Э-652»

Г. М. АГИНСКИЙ,
бригадир:

— Не наберешь темп на строительстве этого объекта по той причине, что он плохо снабжается строительными материалами.

При наличии, например, кирпича мы бы смогли быстро выполнить кладку по блокам «А» и «Б».

Срывы поставок на объект строительных материалов, отсутствие необходимых механизмов не только тормозят строительство дома, но и способствуют текучести кадров в бригадах, на участках, в СМУ.

Все это вносит неразбериху в строительство важного объекта и срывает сроки его сдачи.

Инженерные коммуникации

О коллекторе забыли

Чтобы ввести дом под строительным № 127 в эксплуатацию, специализированное строительно-монтажное управление № 1 «Промстрой-2» срочным образом прокладывало инженерные коммуникации. Поэтому некоторые виды работ были выполнены некачественно. В частности, своевременно не заделано цементным раствором основание колодца. Не удивительно, что в коллектор вместе с дождевой водой попали взвешенные частицы грунта, которые привели к заиливанию канализационного коллектора по магистралям №№ 19, 12, 24, 10. Канализационный коллектор по указанным магистралям необходимо срочно прочистить.

17 апреля этого года отдел технадзора управления капитальному строительству «Атоммаша» послал в адрес начальника «Промстрой-2» Н. И. Рулевского телеграмму, в которой просил принять срочные меры по очистке коллектора от грязи и сдать работу по акту. В телеграмме подчеркивалось, что при невыполнении этих работ коллектор может быть заменен полностью.

Но руководство управления строительством «Промстрой-2» так мер и не приняло.

К. ВИННИКОВ,
инженер отдела технадзора.

ОТ РЕДАКЦИИ: тов. Рулевский Н. И., просим сообщить в редакцию о мерах, принимаемых для очистки канализационного коллектора.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

БРИГАДЫ ПЛИТОЧНИКОВ-МОЗАИЧНИКОВ ИЗ «СПЕЦПРОМСТРОЯ» В. ЗАХАРОВА И Г. ХАБАИДЗЕ ИЗ УПРАВЛЕНИЯ «ОТДЕЛСТРОЙ» РАБОТАЮТ НА УСТРАНЕНИИ НЕДОДЕЛОК ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ ЗАВОДА «АТОММАШ». ОНИ ДОБИВАЮТСЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ В ТРУДЕ. СМЕННАЯ ВЫРАБОТКА ДОСТИГАЕТ 200 ПРОЦЕНТОВ. ОТДЕЛОЧНИКИ ВОЗГЛАВЛЯЮТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В СВОИХ КОЛЛЕКТИВАХ.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

„05“ на службе у города

В любое время дня и ночи, набрав на телефонном диске номер «05», вы непременно услышите: «Оперативно-диспетчерская служба слушает».

Именно сюда поступает сигнал о бедствии, которое произошло в одном из каналов большого и сложного городского механизма, обеспечивающего нам нормальную жизнь: с теплом, газом и водой в квартире, со своевременным отходом автобуса в междугородный рейс, с четкой работой городского узла связи и так далее.

22 мая. — Нет горячей воды по улице Ленина, № 5. Обращались к начальнику домоуправления горисполкома тов. Некрасову, но результата нет, — сообщают дежурному диспетчеру жильцы дома.

— В доме № 44 по переулку Донскому забыта канализация. Об этом знают начальник ЖКО лесокombината, в ведении которого находятся инженерные сети, и начальник домоуправления горисполкома, которому принадлежит здание.

Самое время включать оперативно-диспетчерской службе, напомнить руководителям об их обязанностях, пресечь волокиту и медлительность, а затем проконтролировать выполнение.

Примером таких отношений может служить взаимодействие с Волгодонскими межрайонными электрическими сетями, где хорошо отлажена диспетчерская служба, а потому быстро, своевременно работники устраняют аварии.

А вот по поводу управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Атоммаш» оперативно-диспетчерская служба была вынуждена направить заместителю генерального директора В. Л. Гришину справку о случаях нарушения режима работы службами коммунального хозяйства «Атоммаша».

11 апреля, в 21 час 50 минут житель нового города Н. С. Игнатушенко пытался найти в УЖКХ сантехника, так как у него в квартире произошел порыв батареи. В эту ночь ни один телефон управления жилищно-коммунального хозяйства не ответил диспетчерской. Работники УЖКХ, после вмешательства оперативно-диспетчерской (Окончание на 4-й стр.)

Экскурсия для всех

В ПУШКИНСКИЙ заповедник на Псковщине пришло лето. С утра и до вечерней зари Михайловские роши наполнены многоголосым пением птиц, а на усадьбе поэта, на вековой липе, вернувшись в родные края аисты успели обжить свое гнездо.

А вот и лесистый холм, на котором часто саживал Пушкин и, глядя на озеро, с грустью вспоминал иные берега, иные волны... На краю холма, — дом, где поэт жил в годы Михайловской ссылки и нашел «приют спокойствия, трудов и вдохновения» и где написал более ста своих лучших произведений. Дом совсем такой же, каким был при Пушкине. Теперь это дом-музей.

Подлинных вещей поэта вообще сохранилось очень мало, и все же они есть в заповеднике. В кабинете находится его собственная железная трость, с которой Пушкин гулял в окрестностях Михайловского.

В гостиной на полочке несколько предметов домашней посуды, когда-то вывезенной сыном поэта Григорием Александровичем из Михайловского в Вильнюс.

В столовой находится серебряный подсвечник.

Его, наверное, не раз ставил поэт к своему изголовью, когда собирался почитать на ночь.

Рядом с домом-музеем А. С. Пушкина, под сенью огромного двухвекового клена, среди кустов сирени, акаций и жасмина, кое-где увитых зеленым хмелем, виден небольшой домик. Это тот самый домик, где жила няня Арина Родионовна и длинными зимними вечерами рассказывала своему питомцу чудесные сказки. «Вечерами слушаю сказки и возмещаю тем недостаток своего воспитания, — писал поэт брату глубокой осенью 1825 года. — Что за прелесть эти сказки! каждая есть поэма».

А вот двухсотлетняя липовая «аллея Керн». По преданию, летом 1825 года Александр Пушкин вручил здесь А. П. Керн, сложенный вчетверо листок бумаги, на котором были написаны пленительные стихи «Я помню чудное мгновенье».

Подлинные вещи находятся и в других музеях заповедника.

В ОБЩЕЙ сложности Пушкинский заповедник имеет более трех тысяч экспонатов. И он представляет их на широкое обозрение не только в своих музеях. От Кировабада до Сыктывкара и от Даугавпилса до Душанбе — такова география организуемых заповедником выставок. Для этой цели используются имеющиеся живопись и графика, скульптура и уникальные фотодокументы.

В музеях заповедника хранится немало подарков посетителей.

А сколько людей при-

взят с собою в Михайловское свою родную землю — Украину, Белоруссию, Литву, Грузию. Бывают и «живые» подарки. Например, клубни георгинов «Пушкин», «Евгений Онегин», «Татьяна Ларина» — новые сорта цветов, выведенные садоводами-любителями Москвы, Риги, Таллина.

На высоком холме бывшего Святогорского монастыря покоится прах поэта-патриота, певца свободы. На могиле в молчаливом скорбном величии застыл беломраморный обелиск. К нему проторено немало троп людских.

Музеи Михайловского, Тригорского, Пушкинских гор стали местами массовой пропаганды творческого наследия великого поэта. Каждое первое воскресенье июня на Пушкинских горах и в Михайловском проходят получившие всемирную известность Всесоюзные пушкинские праздники поэзии, ставшие настоящим триумфом советской культуры. Более ста тысяч поклонников Пушкина собираются в эти дни на зеленой поляне Михайловского.

Данью признательности и уважения к великому русскому поэту являются строки, которые они оставляют в книгах впечатлений заповедника. «Посещение этих мест помогает еще лучше понять Пушкина, дает яркое представление о любви народа к своему поэту», — пишут работники Донского речного пароходства.

НИКОЛАИ Сергеевич Тиунов, проживающий в городе Цимлянске, в годы войны участвовал в партизанском движении на Псковщине, воевал неподалеку от пушкинских мест и был дважды ранен. Он пишет:

«Пушкин всегда был с народом, с народом он был и в годы тяжелых испытаний. Не случайно слова «домик няни» и «холм лесистый» звучали пароллями в псковских партизанских отрядах».

А вот что записали учителя из города Волгодонска:

«Давняя наша мечта сбылась. Мы в Михайловском. Когда бродишь по холмам над речкой Соротью, по старинным липовым аллеям, по которым когда-то бродил великий поэт, сердце невольно охватывает глубокое волнение. Здесь русский дух, здесь Русью пахнет. Очаровательная природа. Священные места. К ним невозможно быть равнодушным».

Подобных записей множество. В них — биение людских сердец, огромная любовь народа к Александру Сергеевичу Пушкину, к его произведениям и к местам, где он жил и творил.

Пушкинский заповедник на Псковщине стал подлинной жемчужиной России.

Е. АЛЕКСАНДРОВ,

г. Псков.



Юные гимнастки. Выступление было удачным. Фото А. Тихонова.



ШАХМАТЫ

Блиц-турнир

Проведен блиц-турнир по шахматам. В нем приняло участие 16 сильнейших первокурсников города.

Первое место по коэффициенту досталось А. Л. Деркунскому (автобаза № 1) с результатом 11,5 очка из 15 возможных. Второе место занял А. Н. Буханцов (филиал НИИ), который также набрал 11,5 очка.

НА ПЕРВЕНСТВО

Закончились соревнования на первенство Волгодонска по шахматам среди участников первой лиги (полуфинал).

Первое место занял В. Н. Матика (ДСК-140) с результатом 11,5 очка из 15 возможных. Второе место — у В. К. Завадского («Южстальконстр укция»), третье — у В. Ф. Никитиной («Атоммаш»). Четвертым стал ветеран шахмат Н. М. Савельев (горбольница).

Все четверо заслужили право играть в финале. Турнир состоится в конце этого года.

Два участника, В. Н. Матика и В. К. Завадский, выполнили нормы и требования Единой Всесоюзной спортивной классификации на присвоение кандидатаского балла по шахматам.

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА

Традиционный товарищеский матч по шахматам между командами Ростовского подшпикного завода и сборной ДСО «Спартак» (Волгодонск), проходивший в шахматном клубе, вызвал большой интерес болельщиков.

Первую встречу со счетом 6:5 выиграли гости. Победу во второй встрече над своими сильными соперниками — вторым призером среди коллективов общества «Труд» — одержали волгодонцы со счетом 6,5:4,5.

Ответный визит команде ростовчан наши шахматисты нанесут в июне.

В. ЦЕРБАКОВ,
инструктор шахматного клуба.

„05“ на службе у города

(Оконч. Нач. на 3-й стр.) но-диспетчерской службы, только в 14 часов следующего дня приступили к устранению аварии.

12 мая в оперативно-диспетчерскую службу поступило сообщение об отсутствии электроэнергии по улице Кошевого. В 16 часов 15 минут в управлении жилищно-коммунального хозяйства уже никто не ответил на телефонный звонок диспетчера. В 20 часов на дежурство заступил электрик, который даже не смог объяснить, чем вызвано отсутствие электроэнергии по улице Кошевого. Главный энергетик УЖКХ тов. Грушко сообщает, что под руководством начальника жилищно-эксплуатационной конторы № 3 тов. Гладких работы по налаживанию электроснабжения ведутся. Но затем выясняется, что тов. Гладких даже не информирован об аварии.

Случай эти не единичны. Более месяца жители домов №№ 25, 47 по улице Курчатова страдают из-за отсутствия газа. Как выяснилось, там было работы на день, а начальник управления тов. Косенко занимался отписками об отсутствии необходимой техники.

Какое, можно было бы сказать, дело управле-

ний «Водоканал» до того, что в магазине «Молоко» по улице Ленина, 57 забилась канализация, есть же там свой слесарь-сантехник. Но по распоряжению работника оперативно-диспетчерской службы диспетчерского управления «Водоканал» своевременно отдала команду, и неисправность была устранена.

Когда подобная ситуация возникла в районе 16-этажек в новом городе, то в управлении жилищно-коммунального хозяйства «Атоммаша» в течение суток искали ответственных лиц для устранения аварии. Сообщение о том, что неисправность ликвидирована, в оперативно-диспетчерскую службу от работников УЖКХ так и не поступило. Игнорируют его и руководители планерки, которые городская диспетчерская служба проводит еженедельно, анализируя деятельность жилищно-коммунальных служб.

Город растет, но мало неравных следов оставляют за собой строители. Поэтому очень не легко порой найти ответственных исполнителей незаконченных работ. И работникам оперативно-диспетчерской службы надо приложить немало уси-

лий, чтобы добиться действенности решений.

В аварийном состоянии находится канализация школы № 10. Работники оперативно-диспетчерской выезжают на место. Найден виновник — участок специализированного СМУ-1, которым руководит тов. Бондаренко. Его участок прокладывал канализацию. Ему и устранять недостатки. Этот вопрос держит на контроле начальник оперативной диспетчерской В. Г. Митюк, потому что тов. Бондаренко пока не спешит устранять допущенные его участком огрехи.

Немало нареканий на службы городского узла связи — бюро ремонта телефонов, справочное, стол заказов, на междугородные переговоры — поступало в диспетчерскую службу. Поэтому отчет тов. Полякова заслушан на одном из заседаний исполкома горсовета.

Нелегкую, но благородную службу несут работники оперативной диспетчерской в нашем городе. Главная цель их работы — оперативно, действительно вмешиваться в жизнь города, чтобы его жители могли ежеминутно и ежедневно пользоваться всеми благами цивилизации.

Л. ЖОГОЛЕВА.

Приходите на занятие

В четверг, 7 июня, в 18 часов в помещении центральной городской библиотеки состоится очередное заседание литературного объединения. На нем будут обсуждены стихи для «Литературной странички» газеты «Комсомолец» и поэтическая почта Волгодонска в журнале «Знамя».

Просьба принести стихи и рассказы отпечатанными в двух экземплярах.

Побывали в вытрезвителе

За прошедшую неделю в городском медвытрезвителе побывало 88 человек. Среди них бетонщик СМУ-15 В. Крайнов, электрик этой же организации Н. Чеденок, крановщик строительного управления механизированных работ А. Скалкин, рамщик комбината строительных материалов № 5 И. Ухватов, сантехник СМУ-9 домостроительного комбината № 7 А. Коваленко, машинист завода «Атоммаш» В. Рублев, слесарь «Южстальконструкции» Г. Мальченко, транспортный рабочий «Отделстрой» В. Минаев, плотник-бетонщик СМУ-9 домостроительного комбината № 7 В. Пивоваров, бульдозерист управления строительства механизированных работ Б. Мизерский, сторож автопроизводственного объединения Н. Попов, формовщик завода крупнопанельного домостроения А. Катющенко, шофер АПО П. Никонов, газозолотросварщик и опытно-экспериментальный завод А. Беляев, плотник - бет о н щ и к СМУ-16 «Заводстрой» В. Титуренко и другие.

Публикуя эти сведения, нам хотелось бы получить ответы руководителей всех предприятий, рабочие которых побывали в медвытрезвителе. Какие меры принимаются и тем, кто забывает иногда о собственном достоинстве?

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

Меняю трехкомнатную квартиру, 45 квадратных метров полезной площади, со всеми удобствами, есть телефон, в г. Чугуеве, Харьковской обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Донской, 34, кв. 15.

Меняю квартиру в г. Волгодонске, однокомнатную, благоустроенную, 17 кв. метров, на квартиру в г. Москве или Подмосковье. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Горького, 91, кв. 31.

Меняю двухкомнатную квартиру, 32 кв. м., со всеми удобствами, в гор. Шахты, Ростовской обл., на равноценную квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Писать: г. Цимлянск, ул. Свердлова, 24.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.
ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 9-29-89; зам. редактора в отделе партийной жизни — 26-31; отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела социалистического соревнования — 24-24; отдела писем в бухгалтерия — 24-49; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич